

# 全面排查整治重大事故隐患 努力提升本质安全水平

## ——访国家许昌经济技术开发区党工委书记、管委会主任程东升

本报记者 苏杭 通讯员 李梓宁 张志瑞

“安全生产工作，一头连着经济社会发展，一头连着千家万户。我们始终坚持以人民为中心，生命至上，统筹发展和安全，严格落实安全生产责任制，全面排查各类风险隐患，突出抓好重点行业、重点领域专项整治，安全生产形势稳定向好，有力支撑了全区高质量发展。”8月9日，国家许昌经济技术开发区(以下简称经开区)党工委书记、管委会主任程东升在接受记者采访时表示。

压紧压实责任链条。经开区把防范化解重大安全风险作为重大政治责任，将安全生产纳入党工委、管委会重要议事日程，主要领导带头履行安全生产第一责任，分管领导统筹协调、靠前指挥，其他领导将安全生产工作与分管工作同部署、同检查、同落实，“党政同责、一岗双责，齐抓共管、失职追责”的要求全面落实到位。成立重大事故隐患专项排查整治

工作专班，组织安委会成员单位专题学习国务院安全生产“十五条硬措施”和省50条、市58条、区58条具体举措，逐条对照抓落实，研究制定本行业(领域)专项行动方案，明确重大事故隐患判定标准和整治重点，对重点行业、重点企业开展帮扶指导，确保安全生产责任落地落实。

织密安全防护网络。充分运用各种监管手段，以最坚决的态度、最严厉的措施推进企业落实主体责任，倒逼企业严格守法，严防安全生产工作表面化、形式化。以落实企业主要负责人为安全生产“第一责任人”为抓手，督促其落实事故隐患排查整治主体责任。研究组织本企业重大事故隐患排查整治工作，带队对本单位排查整治情况开展检查，紧盯交通、建设、危化、工贸、燃气、消防等重点领域，深入开展专项排查整治行动，对风险程度高、事故易发的生

产经营单位进行重点检查和指导服务，责令管控各类风险隐患。当前，对企业自查落实情况开展督导抽查，发现重大事故隐患10处，已全部整改完毕。

营造浓厚安全氛围。利用“国家安全日”“5·12防灾减灾日”“安全生产月”等重要节点，设立咨询台、发放宣传资料、悬挂宣传条幅、播放警示教育片等，组织辖区生产经营单位开展事故应急救援演练70余家次，组织100余家企业开展集中约谈活动，在全区营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚社会氛围。

程东升表示，经开区将安全生产述职作为检验党政领导安全生产履职的重要内容，切实担负起“促一方发展、保一方平安”的政治责任，确保安全生产工作有力有序推进。

“安全生产是发展之基、民生之本，责任重大。下一步，经开区将在市委、市政府坚强领导下，坚持严字当头，动真碰硬，全面排查整治重大事故隐患，推动问题隐患闭环整改，推进专项行动各项工作落地见效，有效防范和杜绝各类安全生产事故的发生，不断提升本质安全水平，为经开区高质量发展提供强有力的安全保障。”程东升表示。

## 重大事故隐患 专项排查整治2023行动

## 我市一家食品公司 被立案查处

本报讯(通讯员任伟军)日前，市场监督管理局接到投诉称，许昌市康欣食品有限公司生产经营的果味型碳酸饮料中存在异物，该局执法人员进行现场核查后，对该公司进行了立案查处。

据执法人员介绍，在位于经开区苏桥镇西开发区的许昌市康欣食品有限公司的成品库内，执法人员发现该公司生产的饮料存在有污秽不洁、混有异物的现象。执法人员依法对该单位的生产设备、食品添加剂、成品库内的产品和相关产品标签查封，并对产品进行抽检，检测结论样品感官不符合要求，菌落总数及酵母不符合要求，检测结果为不合格，货值金额合计30715.15元。

同时，该局又收到青岛啤酒西安汉斯集团有限公司举报该公司生产的“汉斯小木屋”产品涉嫌侵犯其注册商标专用权。现场检查发现，该公司厂区空地上摆放带有“汉斯小木屋”字样的空玻璃瓶19800个，成品库内有瓶身带“汉斯小木屋”字样的玻璃瓶。经鉴

定，该产品侵犯了青岛啤酒西安汉斯集团有限公司“汉斯小木屋”商标相关专利权，当事人侵权商标标识(瓶子)数量338088瓶，非法经营额195152.85元。

当事人生产经营污秽不洁、混有异物食品和不符食品安全标准的食品的行为涉嫌违反了《中华人民共和国食品安全法》的“违法行为涉及的产品货值金额2万元以上或者违法行为持续时间3个月以上”的规定，该局拟对当事人作出吊销许可证的行政处罚。

同时，许昌市康欣食品有限公司大量购买回收使用带有“汉斯小木屋”字样的玻璃瓶，其所生产的产品故意不遮挡瓶体上的“汉斯小木屋”字样，涉嫌故意侵犯青岛啤酒西安汉斯集团有限公司“汉斯小木屋”商标的相关专利权，属于侵犯他人注册商标专用权行为。因当事人的行为涉嫌刑事犯罪，该局将依法移送公安机关处理。目前，公安部门已对其进行刑事立案，拟依法对当事人作出吊销食品生产许可证的决定。



8月10日上午，市工商联、市乡村振兴局、市民政局、许昌市商丘商会、许昌爱尔眼科医院到襄城县双庙乡上寨村联合开展以“守护群众健康 助力乡村振兴”为主题的2023年爱眼公益行活动，旨在增强村民的眼健康意识，积极落实乡村振兴战略，助力我市高质量建设城乡共同富裕先行试验区。侯东崱 摄

## 许昌供电公司：“四多”举措优化电力营商环境

本报讯(记者苏杭 通讯员焦永生)“电源点距离50米，直接就可以接电使用，配套设施建设得不仅到位，而且还帮我们节省了投资成本。”8月8日，位于市城乡一体化示范区内中德产业园的继和电子有限公司增容工程完工，面对“开门即可接线用电”的火速办电服务模式，项目负责人赞不绝口。“开门即可接线用电”的火速办电服务模式是许昌供电公司推出的“四多”优化营商环境举措之一。

在优化电力营商环境工作中，为进一步提升客户“获得电力”满意度，国网许昌供电公司坚持以客户为中心，主动作为，从办电环节、办电成本等多个渠道入手，结合工作实际，推出“四多”(多方位“提速”、多渠道便民、多元化降本、多举措助

企)服务举措，不断增强客户的用电获得感、幸福感、安全感，全面彰显责任央企担当，着力打造、叫响、擦亮许电品牌形象，荣获许昌单位“万人助万企”工作办理优秀集体称号。

多方位“提速”。许昌供电公司创新推出扩报装业务办理限时制和配套工程契约制，与市城乡一体化示范区政府联合打造“开门接电”试点区域，真正实现“电等企业”；创新打造“共享电源”，为6类供电场所提供“扫码”极速用电，高效便捷服务客户短时用电需求。

多渠道“便民”。许昌供电公司全面推广21项办电业务线上办理，“网上国网”线上办电率突破98%；协同市政数局及公共基础服务行业，全省首批实现“水电气暖为讯”联办；组合高频办电业务，推

出“过户+改类”“销户+退费”等6类业务“一件事一次办”。

多元化“降本”。许昌供电公司邀请地方政府印发《“投资到红线”实施细则》，建立接网工程“契约制”、电网项目“承诺制”，促成中原科技学院、许昌供热项目等政府投资接网工程实际案例，缩短审批周期2个月以上；深化供电方案“三色单”应用，进一步减少客户用电成本。

多举措“助企”。许昌供电公司巩固提升“三零”“三省”服务，刚性执行160千伏及以下低压接入政策，成立“重大项目办”，设立“首席服务官”，对外对接重点项目企业，以数据贯通赋能服务关口前移，实现“对接即受理”；印发《万人助企“十项举措”》，切实为企业用户纾困解难。

## 建安供电公司：“可靠电”服务特色农业发展

本报讯(记者苏杭 通讯员焦永生 徐升)“俺今年种了110亩辣椒，长势很好，这还得多谢谢你们供电部门的大力支持。”8月10日，在建安区陈曹乡西靳庄村，村民靳军对前去走访的建安供电公司驻该村第一书记杨军恒说。

近年来，陈曹乡西靳庄村在建安供电公司驻该村第一书记杨军恒的协助下，以“党建+合作社+农户”的模式，大力实施“一村一品”工程，重点打造了以辣椒为主的特色种植产业，实现村集体经济的的发展和村民的利益相

结合，让广大人民群众在家门口致富奔小康。

在建安供电公司的大力支持，在村“两委”班子的带领下，西靳庄村实现本村劳动力务工200余人，农民增收增收30余万元，2022年集体收入达到20万元。而村集体经济的发展、村民的增收离不开“电”这一清洁、充足、可靠的能源。

为满足西靳庄村集体经济发展，保障特色种植有品牌、有特色，有后劲，不断提升和改善村民生活水平，近年来，建安供电公司共在西靳庄村建设、改造低

压配变6台，总容量达到1200千伏安。

建安供电公司还结合西靳庄村实际情况，组织陈曹供电所人员定期上门走访，听取村民供用电方面的意见和建议，及时消除在灌溉、加工辣椒等过程中的安全用电隐患，守护村民人身和设备安全。

在日常工作中，杨军恒肩挑安全工具包，深入田间地头，为村民致富谋思路、出主意，遇到谁哪儿的开关、插座坏了，随手就能修好，使服务“更近、更暖”。

## 挥洒汗水筑通途

本报记者 魏东雅 通讯员 张佳佳

时值盛夏，酷暑来袭。8月7日，记者走进许昌市绕城高速公路项目施工现场，“全副武装”的建设者们头戴安全帽，身着工作服，头顶烈日，汗如雨下，奋战在建设第一线。

在山东东泰工程咨询有限公司负责监理的三标段西刘枢纽工地，林立的满堂支架高约8米。在桥上，30多名施工人员有的绑扎钢筋网片，有的焊接钢筋，汗水不停地从他们安全帽的缝隙中顺着脸颊流下，衣服湿了干，干了湿，处处是一派热火朝天的施工景象。

这时，几名监理人员正边走边察看施工情况，其中专监郭帅一边擦汗，一边俯下身，一丝不苟地用卷尺精确测量钢筋骨架，一侧监理员和技术人员赶忙记录下来每一个数据。

“我们是与工人一起上工、收工，对施工的每个环节、每道工序都严格把控，焊点、钢筋接头等重

要细节检查到位，发现不足之处立即要求施工单位整改，以确保工程质量。”郭帅对记者说，这些年，绝大多数时间他都是在工地上度过的，回家的时间少得可怜，对家人过少的关心和陪伴让他心有愧疚。

据了解，西刘枢纽既要满足郑栾高速公路与许昌市绕城高速公路项目的交通转换，又要满足郑栾高速公路长葛互通和禹州服务区的问题，任务量大、施工难度高。目前，该枢纽正开足马力抓紧施工，先后完成土方29万立方米，桩基208根，承台5个，墩柱100根，肋板12个，架设箱梁25片，保证了工程的顺利开展。

许昌市绕城高速公路项目三标段预制梁场占地3万多平方米，分为半成品存放区、钢筋下料区、加工制作区、制梁作业区等，作业人员正忙得不亦乐乎。

“梁板是桥涵的关键部位，它直

接承受汽车的荷载，因此梁板的质量控制是桥梁施工的重中之重。”现场监理人员席佳轩介绍，梁板预制的每一道工序都要慎之又慎，每一个部件都要质量过关。所以，他严格监督，日夜坚守，始终以饱满的热情投入工作。

在项目施工期间，像郭帅、席佳轩这样的监理人员还有很多。他们每天天一亮就出发，往返于各个施工现场，严格监督施工材料、工程质量，用自己辛勤的汗水，打造出经得起检验的品质工程。

“我们在项目工地要以严格监督、优质服务为本，以规范化、标准化管理为目标，每天对项目例行进行质量、安全巡检，对关键工序实施旁站，对隐蔽工程进行验收，用实际行动充当项目‘品质工程、平安工地’的守护者。在河南市场擦亮‘东泰咨询，让您放心’企业品牌。”该项目第三驻地办驻地监理工程师翟栋表示。

中国联通 China unicom

联通智家

联通冰激凌 焕新袭来

全家智享超级光WiFi

联通超清

全屋光宽带

联通看家

咨询热线: 96480